

## 刘惠在齐齐哈尔市调研时强调 坚持党建引领壮大富民产业 推动县域经济高质量发展和乡村全面振兴

本报7日讯(记者孙昊)6日至7日,省委副书记、政法委书记刘惠到齐齐哈尔市拜泉县、克东县宣讲党的二十届四中全会、省委十三届八次全会精神,调研基层党建、乡村振兴、社会治理、党校办学等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和党的二十届四中全会精神,全面落实省委部署要求,坚持以党建引领基层治理,以特色产业支撑强县富民,更好助力现代化强省建设。

刘惠来到拜泉镇育新社区和时中乡军民村,与村社区工作人员座谈交流,认真了解村社区党组织建设、“两委”换届、黑土地保护、巩固脱贫攻坚成果等情况,强调要加强基层党组织建设,大力开展乡村特色产业,落实惠民举措,不断提升基层治理效能,推动共建美好家园。

## 黑龙江大学举办新闻传播学科创建四十周年暨学科高质量发展研讨会

本报7日讯(记者周姿杉)7日,“黑龙江大学新闻传播学科创建40周年暨学科高质量发展研讨会”在黑龙江大学举行。此次会议由黑龙江大学、中国新闻史学会新闻传播教育专业委员会、中国新闻传播教育年鉴编撰委员会主办,黑龙江大学新闻传播学院承办,来自省内宣传统系统、主流媒体及全国21所高校的100余名负责人、专家、学者齐聚一堂,共同总结学科建设经验,擘画高质量发展蓝图,这既是对学科四十年办学成果的系统梳理,也是推动学科适配新时代传播需求的重要契机。

作为黑龙江省最早开展新闻传播学本科与研究生教育的学科,黑龙江大学新闻传播学科历经四十年积淀、二十载深耕,走出了一条扎根北疆、服务区域的特色发展之路。1985年,新闻学专业应运而生,成为学科发展的起点;此后,学科陆续布局播音与主持、广播电视编导、传播学等专业,既深度对接媒体行业人才需求,又密切联动行政管理部门融入区域产业发展。四十年来,几代教育工作者深耕不辍,累计培养近万名行业英才,在人才培养、科学研究、社会服务与文化传播等领域成效显著,不仅成为学校哲学社会科学繁荣发展的重要支撑,更成为助力龙江新闻事业发展的关键力量。

黑龙江大学党委书记迟宝旭介绍,学校新闻传播学科研讨会对既是对学科四十年发展成就的系统回顾,也是面向未来的主动破局。未来学校将加大对该学科的支持,深化共建学院建设,搭建育人平台,拓展与主流媒体战略合作、形成了一系列具有指导性的研讨成果。

## 哈尔滨工程大学集成电路学院成立

本报7日讯(记者赵一诺)7日,哈尔滨工程大学集成电路学院正式成立。该学院将面向国家重大战略需求,聚焦船舶核领域全自主国产化芯片研发,通过深化产教融合、科教融汇,加快关键核心技术攻关与高层次创新人才培养,为国家科技自立自强提供战略支撑。

成立仪式上,工业和信息化部相关负责人表示,集成电路产业是大国战略竞争焦点,希望学校发扬“哈军工”优良传统,深化国防底色与

在拜泉县、克东县信访局和综治中心,刘惠实地查看群众矛盾纠纷调处运行情况,现场接待约访群众,与市县负责同志一起研究解决办法,强调要坚持和发展新时代“枫桥经验”,用心用情用力解决好群众合法诉求,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在飞鹤乳业、克东腐乳和农沃科技公司,刘惠走进产品展厅和生产车间,与企业负责人和一线生产人员面对面交流,详细了解生产经营等情况,鼓励企业坚定发展信心,深耕龙江市场,加大研发投入,强化品牌培育,加强生产管理,不断增强企业竞争力和产业引领力。

调研中,刘惠还来到拜泉县、克东县委党校调研学校建设发展情况,要求以基本培训为抓手,坚持应训尽训,确保同质等效,不断推动党校事业高质量发展。

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:兰继业(0451-84613208)

一版执编/版式:滕 放 二版执编/版式:李房得(0451-84655152)

一版美编:赵 博(0451-84655238)

# 筑牢健康根基 推进健康龙江高质量建设

访省卫生健康委党组书记、主任栾枫

□本报记者 周姿杉

“十四五”是黑龙江卫生健康事业爬坡过坎、硕果盈枝的五年,全省人均预期寿命从78.25岁提高到79.2岁,婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率和孕产妇死亡率等核心指标持续优化且好于全国平均水平,卫生健康事业实现了整体性提升、系统性增强。”省卫生健康委党组书记、主任栾枫表示,过去五年,全省卫生健康系统紧紧围绕“健康龙江”建设目标,交出了一份沉甸甸的民生答卷。

栾枫用“全生命周期”“看病更安心”“公卫防护网”“中医药瑰宝”“人才与智慧”“担当与风采”六个关键词总结了“十四五”的发展成就。在全生命周期服务上,全省每千人口0岁岁以下婴幼儿托位数达4.53个,建成140家危重孕产妇救治中心和87家

新生儿救治中心,3个城市入选国家应对老龄化重点联系城市;在医疗资源优化上,3个国家区域医疗中心、4个省级区域医疗中心落地运行,807名省级专家对口支援67个县级医院,实现了诊疗人次上升9.23%、群众就医总费用下降7.02%的良好成效;在公共卫生防护上,建成3个重大疫情救治基地和1个国家紧急医学救援基地,居民健康素养水平提升至32.16%;中医药服务机构增至2449家,基层中医药服务实现全覆盖;卫生人员总量达33.3万人,全民健康信息平台联通五级医疗机构,远程医疗接入机构超2万家;同时圆满完成疫情防控、亚冬会医疗保障及援外医疗任务,彰显了全省卫生健康系统的责任担当。

党的二十届四中全会对加快建设健康中国、促进人口高质量发展作

出部署,省委十三届八次全会为龙江振兴发展擘画蓝图,“十五”时期是推进“健康龙江2030”建设的关键五年,全省卫生健康系统将围绕“一二三四五”发展路径,构建优质高效的卫生健康服务体系。

锚定“建设高质量健康龙江”这一根本目标,全省卫生健康系统将强化健康优先和创新驱动两大战略引领,推动卫生健康事业从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变,力争2030年人均预期寿命再增1岁。在核心体系构建上,将打造“省级有高峰、地市有高原、县域有特色”的医疗服务格局,完善覆盖全人群全周期的健康服务链条,升级现代化公共卫生

防护体系。同时深化“三医”协同、分级诊疗、数字健康赋能、人才发展四项机制改革,力争基层诊疗量占比超50%,建成互联网医疗便民平台,壮大全科等紧缺人才队伍。结合龙江边疆、寒地特点,还将推进边疆公共卫生安全、寒地慢性病防治、医养结合服务、生育友好环境营造、寒地中医药创新五大特色实践,筑牢边疆公共卫生屏障,打造龙江特色大健康产业高地。

全省卫生健康系统将全面落实全会精神,以更高标准提升卫生健康服务质量,为中国式现代化龙江实践筑牢健康根基,让龙江百姓共享更多健康福利。

贯彻落实省委十三届八次全会精神·访谈

省委宣讲团赴各地各单位宣讲党的二十届四中全会精神

## 悟透精髓强本领 实干攻坚谋发展

本报讯(许晓彤 记者曲静 蔡韬)连日来,根据省委统一部署安排,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团成员继续分赴省内部分市(地)、厅(局)、高校、单位等,全面深入宣讲,解读全会精神。与会党员干部纷纷表示,宣讲报告系统全面,

创新意识、注重扬长避短,加强全局性谋划、前瞻性思考、整体性推进,深入谋划好、编制好、实施好我省“十五”市场监管规划,为助力中国式现代化龙江实践作出市场监管新的更大贡献。

4日,省信局举行学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会。

省委宣讲团成员、省信局教育长彦泽教授紧紧围绕习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《建议》,从深刻领会全会精神的核心内涵、把握“十五”时期经济社会发展的历史方位和重大任务、推动全会精神落地落实等五个方面进行系统阐释解读。与会党员干部表示,

要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重要政治任务,牢牢把握全会《建议》关于“如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化”的战略部署,紧密结合实际加强重大问题研究和重点任务实施,力争在深化跨军地改革、加强需求提报对接,推进党政军警民合力强边固防等方面取得重大突破,为巩固提高一体化国家战略体系和能力作出更大贡献。

五五”良好开局营造安全稳定的社会环境。

4日,省委军民融合办举行学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会。省委宣讲团成员、东北农业大学经济管理学院副院长王刚毅围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深刻领会全会精神的核心内涵、把握“十五”时期经济社会发展的历史方位和重大任务、推动全会精神落地落实等五个方面进行系统阐释解读。与会党员干部表示,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重要政治任务,牢牢把握全会《建议》关于“如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化”的战略部署,紧密结合实际加强重大问题研究和重点任务实施,力争在深化跨军地改革、加强需求提报对接,推进党政军警民合力强边固防等方面取得重大突破,为巩固提高一体化国家战略体系和能力作出更大贡献。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 头冰出水 “尔滨”启新章

(上接第一版)作为《采冰赋》的创作者,黑龙江省中华文化促进会副主席、哈尔滨市作家协会主席唐瀛介绍,在保留“祈福词”“出征酒”“采头冰”“系鸿运”等传统仪式基础上,增强了游客的互动性和参与感。大家来到活动现场,不仅能看到、能玩,还能体验“滚冰”祈福、领取幸运冰块,到冰雪市集里选购非遗好物,还可以免费品尝炖江鱼、煮水饺,体验值满满。

“今天,取自松花江的头冰已经成功出水,它将被运往第二十七届哈尔滨冰雪大世界园区,冬季到冰雪大世界游玩的游客可以在景区内寻找头冰祈福。”孙泽曼说,随着松花江取冰大幕的开启,第二十七届哈尔滨冰雪大世界的建设将进入快车道。目前,主塔、超级冰滑梯的建设进度均已过半;梦想大舞台、冰雪大舞台、中华巴洛克街区景观群都已全面动工;今冬的第一个大型主题雪雕“童话小马一家”已经完成雕刻,将开始“穿衣戴帽”,为美好生活祈福的生动实践。”

“如今的采冰节,已超越最初的实际意义,成为传承传统文化、凝聚城市精神的重要载体。”唐瀛表示,哈尔滨以冰著称、以雪闻名,而采冰正是打造冰雪大世界、构筑玲珑剔透冰雪王国的基础。“沿袭采冰习俗,既是对千年文化基因的守护,更是以冰雪为媒,为美好生活祈福的生动实践。”

“今年采冰节的最大亮点有哪

些?哈尔滨冰雪大世界市场营销部副部长孙泽曼介绍,在保留“祈福词”“出征酒”“采头冰”“系鸿运”等传统仪式基础上,增强了游客的互动性和参与感。大家来到活动现场,不仅能看到、能玩,还能体验“滚冰”祈福、领取幸运冰块,到冰雪市集里选购非遗好物,还可以免费品尝炖江鱼、煮水饺,体验值满满。

“今天,取自松花江的头冰已经成功出水,它将被运往第二十七届哈尔滨冰雪大世界园区,冬季到冰雪大世界游玩的游客可以在景区内寻找头冰祈福。”孙泽曼说,随着松花江取冰大幕的开启,第二十七届哈尔滨冰雪大世界的建设将进入快车道。目前,主塔、超级冰滑梯的建设进度均已过半;梦想大舞台、冰雪大舞台、中华巴洛克街区景观群都已全面动工;今冬的第一个大型主题雪雕“童话小马一家”已经完成雕刻,将开始“穿衣戴帽”,为美好生活祈福的生动实践。”

“今年采冰节的最大亮点有哪

些?哈尔滨冰雪大世界市场营销部副部长孙泽曼介绍,在保留“祈福词”“出征酒”“采头冰”“系鸿运”等传统仪式基础上,增强了游客的互动性和参与感。大家来到活动现场,不仅能看到、能玩,还能体验“滚冰”祈福、领取幸运冰块,到冰雪市集里选购非遗好物,还可以免费品尝炖江鱼、煮水饺,体验值满满。

“今年采冰节的最大亮点有哪

些?哈尔滨冰雪大世界市场营销部副部长孙泽曼介绍,在保留“祈福词”“出征酒”“采头冰”“系鸿运”等传统仪式基础上,增强了游客的互动性和参与感。大家来到活动现场